

Женщина в колхозе—большая сила

Те, кого ставят в пример

Собрание в первой полеводческой бригаде сельхозартели «Боевик», Глинского сельского совета, было бурным. Узнав об Указе Президиума Верховного Совета СССР о назначении товарища Сталина Наркомом Обороны, колхозники горячо приветствовали этот исторический Указ.

Под испытанным руководством великого Сталина мы разбили полчища интервентов в гражданскую войну, разобьем и фашистов—вот содержание выступлений.

— Будем работать все так, как наши передовики—Анна Фофанова, Елизавета Данилова, Дарья Кузина, будем следовать их примеру,—сказал бригадир.

И поучиться у этих женщин есть чему. С первого дня выхода на сенокос не было еще ни одного случая, чтобы кто-нибудь из них выполнял норму ниже 120 процентов. Наоборот, при норме 0,30 каждая выкашивает липовой в среднем по 0,45 гектара.

Это по их примеру, кроме своей основной работы, участвует сейчас на сенокосе счетовод колхоза Потемкин. Выходит косить сено кладовщик. Учителница Никитина ежедневно со своей бригадой в 27 школьников пропалывает колхозный картофель. Все, кто может держать косу или грабли в руках, кто может приносить хоть чем-нибудь пользу колхозу в эти грозные дни великой отечественной войны против фашистских захватчиков, выходят на работу, заменяют ушедших на фронт сражаться за честь и свободу Родины.

В эти дни в колхозе, несмотря на то, что по списку считается 116 трудоспособных, на работу выходят ежедневно 160 человек. Список работающих пополняется за счет несовершеннолетних и стариков, людей, которым, как и остальным колхозникам, интересы Родины дороже всего на свете.

А. Каргаполов.

ЖЕНЩИНЫ—ПОЛНОЦЕННЫЕ БОЙЦЫ МОГУЧЕЙ АРМИИ ПАТРИОТОВ

Передовые женщины Советского Союза в своем обращении ко всем женщинам СССР и ко всем женщинам мира пишут:

« В ответ на призыв своего учителя и друга Сталина советские женщины должны еще ожесточнее бороться за победу, за создание бесстрашного боевого тыла.

Женщины, гражданки великой страны, матери, жены и сестры! Мы знаем, что победа будет нелегкой. Так пусть же сердце каждой из нас станет неиссякаемым источником мужества. Пусть каждая из нас, провожая на битвы любимого сына, мужа или брата, все-лядет в него уверенность и спокойствие. Пусть будет им материнским благословением наша непреклонность к врагу, наша воля защищать родную землю до последней капли крови. Пусть твердо знают они, что мы спокойны, бодры и неутомимы в труде так же, как и они в сражениях.

Домашние хозяйки! Ваши заботливые руки нужны сейчас производству. Идите же на фабрики и заводы.

Женщины, нигде ни на одну минуту не допускайте ни паники, ни уныния, ни рабочести. Будем во всем достойны бесстрашных наших сыновей, мужей и братьев».

Этот призыв находит горячий отклик среди колхозниц, служащих и работниц совхозов нашего района. Десятки и сотни женщин вместо ушедших в действующую армию мужей и братьев вышли на косыбу, взялись за руль трактора, комбайна и пошли на другие решающие участки работы. Те, кто не владеет машиной или не имеет опыта в работе, настойчиво учатся. Каждая чувствует себя полноценным бойцом великой армии патриотов.

И сейчас, в период отечественной войны против германского фашизма, со всей силой подтверждаются слова товарища Сталина: «Женщина в колхозе—большая сила».

Женщины в колхозах нашего района занимают ответственные посты, стоят на решающих участках. По району обучается только на курсах трактористов и штурвальщиков—205 девушки, курсантки-трактористы Курганской МТС 18 июля уже закончили теоретическую учебу и приступили к практике непосредственно на полевых работах, на культивации пира.

Комсомолки колхоза «14 Октябрь» Нина Заводова, Ниша Титова заявляют:

— Закончим практику с хорошими показателями, будем работать так, чтобы заменить трактористов, ушедших на фронт.

Тов. Сусанна Бойдало, из этого же колхоза, говорит:

— Мой муж комбайнер, и если он будет призван на фронт, я его заменю на работе. Тов. Бойдало сейчас учится на курсах штурвальных. Евдокия Корсакова, Мария Сычева, Клавдия Прокопьева и другие женщины этого колхоза работают, не покладая рук, в колхозном животноводстве, показывают образцы социалистического отношения к труду. Работая хорошо непосредственно на своем участке, каждая из них дополнительно еще участвует на полевых работах.

Колхозницы нашего района глубоко поняли сущность текущего момента, поняли обращение товарища Сталина по радио 3 июля 1941 года и в ответ на призыв вождя по-боевому взялись за выполнение хозяйственно-политических задач.

Колхозники сейчас учили, что основной и решающей задачей в колхозах является заготовка кормов—сено-кос и силосование, отсюда все силы должны быть направлены на этот участок. Не считаясь со временем и погодой, нужно работать и днем и ночью, помня, что каждый центнер заготовленного сена, каждая тонна силоса—удар по фашизму.

Для полного и рационального использования женского труда на колхозном производстве нужно еще лучше наладить работу колхозных яслей и плошадок, создать все условия для детей, дать возможность максимально работать на колхозном производстве детским женщинам.

Перед колхозами района стоят очередные самые важные задачи—уборка урожая и выполнение плана хлебопоставок. К выполнению этих задач нужно быть готовыми уже сейчас. Женщины и на этом участке должны сыграть решающую роль.

Подготовить простейшие уборочные машины, взяться за изучение этих машин, быть машинистами во время уборки и обмолота хлеба, приготовить косы, серпы, приготовить тару, склады, тока—такова задача. При выполнении этой многообразной работы найдется дело по плечу всем, начиная от подростка и кончая старушкой, стариком.

Наряду с трактором, автомашиной необходимо полностью использовать лошадей и волов, максимально привлечь коров. Разновидности колхозного производства и орудий производства должны быть освоены и будут освоены женщины. Удвоенный женский труд в колхозном производстве есть удвоенный удар по фашизму.

П. Кузьмин, секретарь райкома ВКП(б).

В числе первых

Трудно упомянуть такую минуту, чтобы комбайнера Шкодинской машины—тракторной станции Мария Гляделова была без дела. И работает она так, что после никогда переделывать не приходится.

В числе первых т. Гляделова хорошо отремонтировала комбайн «коммунар» и, несмотря на это, до сегодняшнего дня продолжает работать в мастерской, помогает заканчивать ремонт последних машин, работает, не считаясь со временем.

— Сейчас не до отдыха. Вот разобьем гитлеровцев, тогда можно будет и об отдыхе подумать,—говорит она.

В колхозе имени Ворошилова, Второ-Галкинского сельского совета, сейчас уже укомплектованывается комбайновый агрегат Гляделовой. Лучших людей посыпают колхозники работать у комбайна и готовятся, чтобы весь урожай был уран быстро и без потерь.

А. Зыков.

СИЛА ПРИМЕРА

Спокойная и приветливая всегда Пелагея Григорьевна Суханова, колхозница сельскохозяйственной артели им. Сталина, Рябковского сельского совета, на этот раз была взволнована.

— Нет, я сделала не меньше любого молодого. Товарищ Сталин сказал, что надо работать по-военному,— говорила она председателю колхоза Никонову.

— А вы посмотрите, сколько нас, старушек,—это же сила,— широко захватывая воздух руками, пытаясь наглядно показать величину этой силы, закончила Пелагея Григорьевна.

Каждый день на сеноуборке можно встретить подвижную группу годов Пелагею Григорьевну. Она спешит сама и других подталкивает, чтобы как можно быстрее закончить сеноуборку.

Н. Федоров.

Провожая на фронт комсомольцев

односельчан, комсомолка сельхозартели «Красный восток», Падеринского сельского совета, от имени всей молодежи колхоза, оставшейся дома, заявила:

— Бейте, товарищи, фашистскую гадину, бейте без промаха! Отстаивайте нашу советскую землю от нашествия фашистских псов. Будьте уверены, мы, комсомольцы, оставшиеся в тылу, будем самоотверженно работать, помогать фронту!

Ее заверение не расходится с делом.

Комсомольцы колхоза «Красный восток» на трудовом фронте проявляют высокую активность, организовали всю молодежь, школьников и пожилых колхозников на прополку, в результате все поля своевременно были очищены от сорняков. Молодежь поставила задачу подготовить не менее трех с половины тонн силоса на каждую корову. Сейчас в колхозе идет боевая работа на заготовке кормов. Комсомольцы Александра Попова, Елена Киселева, «Коминтерн», имени Молотова

БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ МОЛОДЕЖИ

С. СТЕПАНОВ.

Александр Петухов и другие на сенокосе выполняют по две нормы. Они подготовили траншеи для силосования кормов и организовали всю молодежь на складку силоса.

Самоотверженно работают комсомольцы и колхозов «Красная горка», имени Коминтерна и имени Молотова. Они взяли шефство над подготовкой уборочных машин, постройкой крытых токов. Все комсомольцы самоотверженно работают на сенокосе, личным примером увлекают за собой всех колхозников.

Комсомолки тов. Попова и другие девушки изучают трактор, комбайн с тем, чтобы заменить мужчин, ушедших на фронт, во время уборки сесть на трактор, встать к штурвалу.

Вся молодежь изучает военно-санитарное дело, противовоздушную и противохимическую оборону. с радостью идет в народное ополчение. Комсомольцы

«Коминтерн», имени Молотова

В январе 1920 года в газете «Красный Курган» была напечатана корреспонденция, в которой рассказывается, что молодежь села Падеринского держит постоянную связь с комсомольцами, находящимися на фронте.

Девушки для бойцов на фронт посыпали расшитые платки и другие подарки.

Оставшиеся в тылу комсомольцы все силы отдавали помощи фронту, восстанавливали разрушенное хозяйство, организовали субботники, собирали продукты для Красной Армии.

В феврале того же года газета «Красный Курган» писала:

«Комсомольцы села Падеринского в подарок для Красной Армии собрали 30 пар суконных носков, 40 пар рукавиц, 32 аршина холста для портняжек красноармейцам, 2 пуда 31 фунт сухарей и около пяти пудов муки и все эти подарки отправлены в действующую армию...»

Так было двадцать лет назад.

Славный путь, как и весь национальный комсомол, прошла за эти годы падеринская комсомольская организация.

Комсомольцы в борьбе с разрухой, в годы коллективизации всегда были передовыми борцами.

В годы первой пятилетки они уезжали на строительство Магнитогорска, Челябинского тракторного завода, Камсомольска и на другие крупные стройки страны.

...Родина снова в опасности!

Кровожадные фашистские изверги протягивают грязные кровавые лапы на нашу землю. Двухсотмиллионный народ вступил в отечественную войну.

— Все для фронта, все для победы над врагом—этот призыв товарища Сталина встретил горячий отклик среди падеринской молодежи. Некоторые юноши села ушли на фронт. Оставшиеся объявили себя мобилизованными на трудовом фронте и повседневной героической борьбой приумножают победы.